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CENTRO TECNICO DE AERONAUTICA
THSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSAO DE 1965 = EXAME DE risICcA

f

INSTRU4CES GERAIS

I = 0 exame de Fisica consta de vinte guestdes em forma de teste
de miltipla escOlha, para o qual esta prevista uma duragdo de duas ho=
ras e mela,

IT - A prova consta de: a) um caderno contendo estas ins des e
as questdes propostas; b) uma f8lha de respostas gque contem a cha
de identificagao. , l

IIT - As respostas devem ser dadas somente na f8lha para elas re=
servada, conforme a questdo-modelo de numero (u).

1V - Ndo_é permitido usar ¢ caderr.c de questSes para rascuw
assim como ndo se permite tambem o uso de tabelas ou regua «
lo. Sera fornecido papel para rascunhos., Estes serdo devolvi
ta.mgnte com a prova mas nao serao, de modo algum, levados em
ragav. '

V - As respostas podem ser dadas a lapis para que o cand
possa altera-las, caso verifique a tempo algum engano.

VI - Terminado o exame, devolver todo o materizl _
te Fiscal, incluindo as f8lhas de rasc 3 ~

OBSEKVAR CUIDADOSAMENTE A NUMERAGAO DAS QUES
LIDAS AS PRESENTES INSTRUGU S E PF
AGUARDAR ORDEM DO FISCAL PARA INT
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TESTE DE MOLTIPLA ESCOLHA

Sio apresentados abaixo 16 problemas, alguns com mals de uma
questdo. As questBes sio numeradas em ordem crescente, independente-
mente o problema a que pertencem. Pede-se que sejam assinaladas as
afirmagSes corretas em cada questio. Observa-se que uma dada quest&o |
pode ter mais de uma afirmagdo correta a ela associada. Sera invali- :
dada a questdo em que estiver assinalada uma afirmagdo incorreta (ain
da que as corretas tambem estejam assinaladas).

Para familiaridade com a forma de se darem as repostas, consul-
te-se na fGlha de respostas o resultado curresponﬂent& a questdo (0).

Observa-se que nem todas as quest3es contém 5 possibilidades.

(0) - Para um corpo em queda livre, eliminada a resisténcia do ar: i

A) a velocidade é proporcional ao quadrado dos tempos de queda.
B))a velocidade é linear com os tempos de queda.

C) ~ forga que age sBbre o corpo é fungidoc do tempo. -

D) a forga que age sobre o corpo e constante. .

Problema I

Admitindo-se que a aceleragdo da gmﬂm se i
nivel do mar, pode-se dizer que, a uma a.l
acima do nivel do mar (nfvel do mar ent
1 - a aceleragio da gravidade ’lh].g
< R) 2,45 m/s®

®) 4,90 /s
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NP) 19,62 Newtons |
E} 2,00 ¥ar
5 - Unm satélite de 4,00 Xg, descrevendo uma 6érbita circular no plano
equatorial, hquela altitufe, estaria sujeito a uma aceleragdo centri-
peta:
AA) g/2
B) &/4 |
c! 2g .
D) g
E) 4g

freblera II

A massa de um certo caminnfo carresado e de 1,00 x 10° kg. O ve
fculo esti parado numa ladeira de um por cento de inclinagdo. Num da
do instante, inicia a descida somente sob a agdo da gravidade, e para

novamente, apenas com o auxilio dos freios, depois de ter percorrido

wr quisimire,
4 -« Pode-se Cizer que nésse trajeto a energia mecinica transfor

em celor foi de aproximadamente:

= ~
A} 1,0 :1 12° guilogranetros

3

by
4

1,0 » 107 quilogrametros

23 ]

d‘ ™
o 10" quilogrametros

S
e
[
o
E

c

=
D) 1,0 x 12° joules
E

b1
) 1,0 £ 237" ergs

Freslogs

ok ¢
oy
T S e —

Mo easa das figurae
Supenca-ne que LAY

indicasean ¢

Scanned by CamScanner



-3 -
5 = No caso das Figuras (1) e (2):
KA My = my - M
B) 21y = M, = M3,
C) My/2 = 1, = M,
6 - No caso das figuras (1) e (3):
& © A) My = Mg = Mg /NT
B) My = Mg = My /2
c) m = ;.15/\,??‘ -1,
o D) Mg = MAfZ = 1 /2

Problema IV
Uma bala de massam e velocidade ¥ atinge um bloco de massa M, em
Trepouso e suspansc pcr um fio de comprimento d, 0O conjunto atinge uma
altura mixina o.
7 = Sendo g a aceleragds da gravidade, tem-se:
- A) mr.rE,/E = (m=M)gh
N B) mv@3s 2(m + M)gh

CL C) k depende de d

D) mve = {m <= M)zh

Uma parcicula de massa m possul, num determinado
velocidadse -1?:
8 = Nestas condigCes:
o A) se |V = constante, pode-se afirmar que a ;
& partfzula, & nula,
oF) 52 ¥ ~Rt, onde T é um vebor cc
© Z) ne 2as0 anterior pode-se af
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A) a/2
B) (7/8)a
x o) e
D) (11/12)a
E) (3/4)a

Problema VII

Na figura adjacente, A,B e C sdo torneiras e M, um manometro.

Sabendo-se gque o reservatério esta aberto na = 1) .

'
I

*
parte superior, a pressdo indicada em M sera

Il”!

maxima quando:

l]1|I|

B) A e B estdo fechadas e C aberta.

Cc) B e C estio fechadas e A aberta.

i

-T--
i
(]
|
]
|
10 - A) A, B e C estdo abertas. ?
!
|
1
[ ]
]
l.-

w D) A e C estdo fechadas e B aberta. i

Problema VIII

A intensidade luminosa de uma 1Ampada incandescente alime
uma fonte de tensd@o alternada de 60 ciclos por segundo,
11 - A) & constante.

B) flutua com a frequéncia de 60 ciclos por aqugﬁh?

C) flutua com a frequéncia de 120 ciclos por &

D) flutua com a frequéncia de 2T x Ed'ﬂﬁé;g;E-

E) flutua mas nunca se anula.

Problema IX

Um baléo de borracha
biente. e
12 - Pode-se afi)
A) P3
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Problema X
Um avido de passageiros esta parado na cabeceira da pista. No seu
interior um menino segura o fio de um"baléo de gas" contendo hidrogenio.
0 baldio esta parado. No momento em que o avido & acelerado ao longo da
pista, um passageiro vé o balao:
13 - A) deslocar-se para a frente.
& B) deslocar-se para tra

=== __.C) permanecer imével em relagdo ao avido.

Problema XI

C atraves de

Fechando-se a chave S, descarrega-se O condensador

uma lampada L.

14 - A energia armazenada inicialmente no condensador:

A) permanece a mesma.

B) transforma-se em trabalho.

¢) transforma-se em calor.
D) transforma-se em luz e calor.

* B) é irradiada.

Problema XII -

Na figura estdo representados um galvanﬁuﬁtrﬁﬂ-.
escala) e uma bobina cilindrica, ligados em '
bobina esta aquéle de um imd, também cilindrico,

10 em da bobina. 8

c— o —
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A) o {md se afastar da bobina segundo AB, com v = 1 mm/s.

B) o ini se introduzir na bobina segundo AB, com v = 1 ﬁﬁfﬂo

C) o {md executar duas rotagdes por segundo em torno do eixo AB.

D) o imd for introduzido na bobina em c8rea de um segundo.

E) no decurso de um minuto o eixo da bobina for rodado de 45°.
16 = Nessas condig¢des, suponha-se que um observador tem na mdo um bas-
tdo metalico do tamanho do imd e a temperatura ambiente. Ao 1lntrodu-
z{-1o rhpidamente na bobina pelo lado opdsto ao imd; o observador vera
mover-se o ponteire do galvanSmetro se:

A) o bastHo f86r de cobre.

B) o bastdo fér de aluminio.

C) o bastiio for de niquel.

D) o bastdo f6r de chumbo.

% E) o bastdo for de ferro.

Froblema XIITI

Uma lAmpada elétrica esta acesa a 1,00 metro abaixo do nivgl da
Agua tranquila de um lago, a grande disté@ncia da borda. Para impedir

que a 18mpada seja vista por um observador situado fora dagua, nas con-

A
o

disBes da figura, utiliza-sé de um disco de madeira de raio R estrit:
mmte suficlente.

;%%.1T - Sabendo-se que o indice de refragdo da agua & 1,32, pode

mar que o raio do disco é:

A) R=1,32 m

B) R<1,00m _— e —
C) Re (1/1,32) m -
D) R=m o i

~—o E)1,0m<RC<o00 _-_-___:

Problema XIV
 Na figura esta mu entada ur
sio resistdres, e E un acumilador

X
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_l‘ - !

18 - Hudando-se B de 6,00 vo1s para ! | 1

12,0 volt e consevvando-se os valSres | -*R-J"‘-‘ ""an- J
]

acima para Ry e Ry, pode-se afirmar que: b 1

1
= A) a ponte permanecera em equilibrie E
com H} = 3,00 ohm. "R;- * l

B) para equilibrar a ponte sera necessari¢ Rs

m
_{: )
%‘-@

¢ # ohm.
C) para equilibrar a ponte sera necessario Hﬁ*ﬁ 3,00 |

# # A
D) para equilibrar a ponte sera necessario s |

. ’ ahn |
E) para equilibrar a ponte sera necessario Ry = 1,5 L
i
Froblewma XV : i
4 a Ime 8 tit=
Liga-se um condutor metidlico homogéneo, de secqad unifo i
w FE E t
primento L a uma pilha, como indica a figura. Sejam: U a diferen:: *
pot¢ncial entre A e B (U = Ua- UB]; | - ELﬂ \
e a carga do eletron; v, e v,as ve- — o — o

locidades de um elétron livre em A

FE—

|
{ e B respectivamente. 4-i
19 - Nestas condigides pode-se afirmar que:

. ; - =

J A) eU = {mfzj{v% - v§)

o 2

¢_B) eU = (m/2)(vy = vg)
) o campo eiétrico no interior do condutor é constante.
— &2 D) Va = Vg .
5) ey > (n/2)(v5 - v3)

Problema XVUT

i Suponha que vocé-estivesse ouvindo a "rj_gm-gi .

durante um banho de irersdo. Sabendo ser a
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